



# 在甬打工的父亲意外摔伤瘫痪 00后大学生毅然休学前来陪护 抬头看看天空 眼泪就不会掉下来了



晏继龙陪父亲做康复。

很多00后可能还在父母身边撒娇,但来自河南驻马店的晏继龙,已经独自一人在宁波照顾瘫痪父亲快半年了。为了让打工时意外重伤瘫痪的父亲尽快康复,他毅然休学来到宁波陪父亲治病,还为医疗费用多方奔走。在举目无亲的异乡面临生活的重重磨难,晏继龙也会有想哭的时候,他说这时候抬头看看天空,眼泪就不会掉下来了。

## 像儿时父母养育自己一样 悉心照顾人事不省的父亲

每天早上5点多起床,收起病床边的折叠床,简单梳洗后,给瘫痪在床的老爸擦洗、打尿袋,然后抱上轮椅,打饭、喂饭,接着陪老爸开始一天的康复治疗……在宁波市康复医院重症康复科的病房里,晏继龙和父亲晏宪文的每一天,几乎都是这么过的。

2000年出生的晏继龙是河南郑州的黄河科技学院市场营销专业大二学生。去年暑假,来宁波务工才几天的父亲意外从2米高的地方摔下,脑袋着地,受到严重脑外伤。了解到父亲情况后,晏继龙毅然申请休学一年,独自来宁波照顾重病的父亲。

“我不能让我妈来,如果她再倒下,那我就真的什么都没有了。”晏继龙说,得知父亲受伤的消息时,他正在老家陪着患肿瘤的妈妈做完第一次手术,父亲重伤的噩耗让一家人觉得天都要

塌下来了。

“刚到宁波的时候,因为父亲在ICU,没能见到面,只听医生说情况不乐观,很可能再也醒不过来了。当时我一个姐姐家里有1岁的孩子,另一个姐姐也生着病,妹妹正在准备考研,家里只有我能照顾爸爸。”就这样,晏继龙留在了宁波。几个月来,他陪着父亲在宁波辗转几个医院康复和手术,一把屎一把尿,一口粥一口饭,就像儿时父母养育自己一样,悉心照顾人事不省的父亲。

晏继龙家有4个兄弟姐妹,除了两个姐姐,他还有个龙凤胎妹妹。小时候他是留守儿童,印象里不善言辞的父亲和自己很少交流,他手机里甚至没有一张和父亲的合影。但懂事的晏继龙知道,为了把他们兄弟姐妹4人拉扯大、上大学,父母都付出很多。

## 儿子唤醒了父亲 但父亲认不出他

每天下午,是晏继龙陪父亲做康复的时候。身高不到1米7的他每次要抱起身高接近1米8的父亲,看上去很吃力,但他总是很小心,不让父亲磕着碰着。

担心父亲皮肤过敏,他总是勤换尿袋,即使半夜也不忘看几次。每次康复前,他总会细心地先铺上自带的床单。治疗师做康复的时候,他也会学着给父亲活动肢体。

几个月来他从跟着护工学开始,到现在已经能独立照顾父亲,还会用病房公用的微波炉做简单的饭菜为父亲增加营养。

“几个月了,我爸还认不得我,每次问他我是谁,他都会喊我叔叔的名字。”晏继龙记得,几个月前陪着父亲来到康复医院的时候,父亲还是昏迷的,脖子上还带着气管插管。听医生说,对着昏迷的病人多说话,能帮助他早日醒来。于是他坐在父亲床边,握着那双布满老茧的手,一遍又一遍地叫着爸

爸,述说儿时的回忆。

也许是被晏继龙的诚心打动,1个多月后,父亲渐渐苏醒,但之后的情况并不乐观。几个月过去了,晏继龙的父亲还是不能自己起坐,大小便也要人料理,能含糊地说话,但不能准确应答,认不出儿子,大多数时间都只是瘫坐在病房的轮椅上打盹。

因为怕生病的母亲担心,每次接到母亲的电话晏继龙总是报喜不报忧,身边唯一的亲人无法交流,太多的苦他都只能一个人往肚子里咽。来宁波几个月来,他只在去年12月陪父亲做二次脑部手术时发了一条朋友圈,祝愿父亲的手术一切顺利。

“有时候医院住久了,病人不抑郁,陪着的人也要抑郁了,看到爸爸这个样子,很多时候我都觉得没有希望了,但这里的医护人员、病友和家属都很照顾我,给我温暖和力量。”晏继龙说,想哭的时候,眼泪在眼眶里打转,看看天空,眼泪就不会流下来了。

## 他最大的新年愿望 父亲早日康复,母亲健健康康

除了着急父亲的病情,更让晏继龙操心的还有父亲的治疗费用,几个月来的治疗和康复费用已经有几十万元,家里也已经为此举债。

“他还是个孩子,自己每天照顾爸爸已经很累了,有空还会帮助其他病友,很难得。”宁波市康复医院神经康复二科主任谷海燕说,即使有这么困难,晏继龙每天还是很阳光,让很多人父母者都感觉心疼。

“这个孩子太懂事了,一个人照顾爸爸,我们病房的水龙头水太大,是他帮着调好的,每次看到我抱不动

我妈,他都会来帮忙。”“很少看到这么好的孩子,还会帮我们调手机。”记者采访的时候,病房里的病友和陪护们七嘴八舌说起晏继龙的好,一位陪着孩子康复的家属说着说着就红了眼眶。

这个春节,晏继龙肯定要和父亲在病房里过了,他说和值班的医护人员们一起,肯定不会孤单。而他新年最大的愿望,就是父亲能早日康复,母亲也能健健康康。

他很喜欢医院康复大厅镜子上的一句话:没有失败,只有放弃。

记者 孙美星 文/摄



晏继龙在给父亲喂饭。